



浙南多地出现用水紧张 村民运水、凭票取水解“水荒”

“自来水一天有一天没有，放出来的水都是黄色的，只能洗洗东西，不能直接饮用。”近日，浙江省乐清市的周老伯骑车来到当地“大水缸”——淡溪水库运水，他在车上绑了9个桶，大约重200斤，可以用三四天。连月的干旱让水库水位明显下降，但前来取水的人络绎不绝。

由于长时间少雨，浙江南部多地因干旱出现用水紧张的情况，不少地方的居民和村民们需要运水来解决日常用水问题。

来自乐清市南岳镇的吴永乐开了一辆面包车来运水，他说：“开车过来40分钟，全家人吃饭喝水，来一趟就多装点。希望能尽快下场大雨，以缓解当地村民的用水问题。”

在乐清市南岳镇里岙村，因旱情影响，当地自来水供应断断续续，甚至一度停止供水。为了让村民有序取水，里岙村村委会决定发放“水票”，村民凭票取水。

里岙村村委会副主任郑余巧说：“村里买了4个5吨容量的大水桶，每天从大荆镇运20吨水，解决村民的日常生活用水。”然而，这些水只能起到解决村民最基本用水的问题，对于全村用水仍远远不够。

“前几天第一次取水时，



现场秩序混乱，有的村民来得早，取了很多桶水，而后面来的村民基本分配不到水。”郑余巧说，“僧多粥少”的情况下，如何做到有序和公平分配，成为亟待解决的事情。

“于是村委会决定印发水票，100斤一张，一户一张轮流分发，凭水票排队取水，第一天印制的是白色的，为了防止水票重复使用，第二天水票印成绿色。”郑余巧说，实行水票取水后，秩序好多了，同时，当地积极联系和尽可能多地调配水源，目前村民能自觉排队取水，已经不再印发水票。

该村村民黄邦尧表示，凭票取水确实起到维持现场秩序的作用，现在村民都能自觉排队取水。

在用水紧张的当下，居民们都想着法子节约用水。如来自温州永嘉的金女士一吃完晚饭就忙着洗衣服，督促孩子早点洗澡。“储水有限，只能维持做饭、洗脸这样用水量不大的日常生活，洗衣服这样用水量大的家务活得赶紧趁水压正常做。”

永嘉水务集团有限公司相关负责人介绍，目前楠溪江的原水水量不够，导致水压降

低，若持续干旱，将采取协调大型水库、开展人工降雨等方式进行水源补充。近日，为保障原水供应，永嘉水务集团在楠溪江原水取水口搭建300米长管网，投入8台大型抽水泵24小时不间断为取水口补充水源。

此外，台州市温岭、三门因供水形势严峻，日前已启动抗旱Ⅱ级应急响应。为“解渴”旱情对民众生产生活的影响，两地扩建或改造原有水厂已投入使用，以缓解旱情导致的辖区供水紧张的形势。

湖北高校免费护送学子安全离校

日前各高校陆续放寒假，为减少人员聚集交叉感染风险，湖北医药学院与客运公司合作，开通免费“定制专车”专线，护送学生平安离校、顺利回家。

湖北医药学院相关负责人表示，在1月13日至15日密集离校期间，“定制专车”将学生分批送往十堰东站、武当山机场和十堰火车站。根据离校路程的远近，以及学生乘坐交通工具的方式，学校安排了4辆大巴车，制定了不同的发车时间和班次。

街道办副主任不配合防疫找关系要求放行

1月14日，有网友爆料称，1月13日晚上，大连友谊街道街道办副主任王琛明不配合防疫措施，不穿防护服，不带证件，因个人私事强行要进入华夏金城小区。同时不配合登记，态度恶劣。被志愿者拦下后，给康乐社区书记打电话命令志愿者放行。

14日早晨，康乐社区工作人员告诉大众网·海报新闻记者，事情正在处理当中，并表示不穿防护服、不带证件、不配合登记都是不允许的。“事情和网传版本稍微有些出入，我们街道的领导已经全面介入了，目前我们的重点任务还是防疫，因为我们社区是中风险社区，我们的精力都得放在对居民的物资采购、生活起居上。”

对于三名志愿者退出志愿队伍一事，该工作人员表示，“这都是子虚乌有的，三名志愿者已经在工作群里把当天的事情做了说明，目前仍然坚守在岗位。”

据友谊街道办事处官方简介，王琛明为办事处副主任，分管公共服务办公室、社会发展办公室、退役军人事务服务中心。

呼和浩特两名教师违规补课被解聘、撤销教师资格证

13日，呼和浩特市教育局对外发布消息称，当地两名教师因在校外培训机构兼职有偿补课被解聘，同时被撤销教师资格证。

1月9日，呼和浩特市赛罕区教育局联合检查组在检查中发现，赛罕区娜荷芽学校在职教师王某在“贝多芬教育机

构”违规补课。

12日，经娜荷芽学校研究，决定解除与王某的聘用合同。经赛罕区教育党工委研究，决定撤销王某的教师资格证，给予娜荷芽学校全区通报批评，同时给予学校党支部书记、校长诫勉谈话。

1月10日，呼和浩特市

启秀中学（东校区）在职教师郝某无视疫情防控相关要求及违规补课的禁令，在“小博士教育机构”组织64名任课班级学生有偿补课，被呼和浩特市新城区教育局联合检查组发现。

1月12日，经呼和浩特市启秀中学（东校区）研究，决

定解除与郝某的聘用合同。经新城区教育党工委研究，决定撤销郝某教师资格证，并约谈呼和浩特市启秀中学（东校区）主要负责人，新城区教育局也下达了《关于启秀中学在职教师违规补课的通报》。

内蒙古中西部遭沙尘天气袭击 民众叹：“天空好像在下沙”

寒潮过后不久，中国北疆内蒙古自治区西部多个城市遭遇沙尘天气袭击。13日，这一沙尘天气呈现愈演愈烈之势。

据中央气象台报道，1月10日起，内蒙古中西部、甘肃中北部、宁夏、陕西北部、山西、河北南部、河南西北部等地先后出现扬沙或浮尘天气，甘肃民勤、内蒙古乌拉特后旗等地出现沙尘暴天气，最低能

能见度300米；内蒙古中部局地PM10峰值浓度超过1000微克/立方米。

气象部门称，这是自2002年以来出现时间最早的一次沙尘天气过程。

对于这一恶劣天气，最先有实际感触的是内蒙古西部地区的阿拉善盟。

据阿拉善盟气象部门介绍，从1月10日至12日，该

盟已连续三天出现大范围大风沙尘天气，部分地区出现沙尘暴。

针对此次大范围大风沙尘天气过程，该盟气象台发布了1期大风蓝色预警信号，3期大风黄色预警信号，额济纳旗气象台和阿右旗气象台于1月12日下午发布了当地今年首个沙尘暴黄色预警信号。

阿拉善盟当地民众牛鑫告

诉记者，“这场沙尘天气对我们的出行带来了不便，大家非有重要事，宁愿一天待在家里。”当地牧民称：“所有的门窗都关起来，沙尘把草场覆盖，我们也无法放羊。”

13日，内蒙古中西部城市包头、呼和浩特等地陆续出现的沙尘天气，让许多民众感慨说，“整个天空好像在下沙。”